

雨天出行 别忘文明

□本报记者 尹晓玉

一场降雨给大家带来了凉爽,雨天出行的一些不文明 行为,却让人心烦。

雨伞乱放 引来吐槽

"一大早在公交车上坐了一屁股水,没有比这更尴尬的了,上车后能收好自己的湿伞吗?"6月20日,网友"一枝百合"在朋友圈吐槽后,不少人留言表示,雨天乘车、逛商场时,经常看到一些人顺手将湿雨伞乱甩、乱放,不仅会给别人带来麻烦,也非常不文明。

当天上午,记者在市区交通路一家商场门口看到,一男子进入商场后合上雨伞,用力地向身后甩伞上的水,不仅弄湿了地面,也溅湿了身后的人,引得一阵抱怨。

随后,记者乘坐105路公交车,在"老桥北"站,一女子上车后在后排坐下,将湿漉漉的雨伞放到了旁边的座位上。她下车后,座位上留下一摊水,其他乘客看着座位却没办法坐。

"雨天坐公交车的人本来就多,大家都打着伞,很容易发生不愉快。希望市民在乘坐公交车时,能上车前就合上雨伞,不要将湿雨伞放在座位上,不要只考虑自己却给别人带去不便。"公交车司机田素晓提醒说。

车辆疾驰 水溅行人

6月20日中午,阴雨天气仍在持续,在市区交通路与马路街交叉口附近,因路边有积水,一辆白色轿车疾驰而过,带起的水花,溅在了过往行人身上,引来一片责备。

"路上有积水,为避免弄脏鞋子和裤子,我走路都是小心翼翼,却在路边被车溅了一身脏水。"一名正在等公交的女子气愤地说,"身上弄得都是泥点,真是太气人了。能不能有点素质,看到积水开慢点不行吗?"

记者采访中发现,在市区一些积水道路上,类似的情景不时上演。对此,交警提醒,雨天道路湿滑,溅起的水花容易导致司机视线受阻,对他人和自己都存在安全隐患。司机行至积水处,一定要减速慢行,文明驾驶。



开展专项行动 消除火灾隐患

本报讯(见习记者 党梦琦)6月20日,记者从市消防救援支队获悉,经过近期排查,他们共对8处重大火灾隐患单位进行挂牌督办,督促火灾隐患整改。

据了解,近期全国组织开展了防风险、保平安、迎大庆

消防安全专项行动,结合我市实际情况,市消防部门组织开展了仓储物流企业专项治理、电动自行车违规停放治理、社会福利院治理、商场市场治理等系列行动。

针对夏季火灾危险因素, 消防部门提醒说,市民切勿在 野外动用明火,外出离家时,要及时清理阳台、楼道、管道 旁可燃杂物,关闭水电、燃气 开关和门窗。"各单位要确保 消防设施、器材完好有效,加 强防火巡查检查,及时发现并 消除火灾隐患。"市消防救援 支队相关负责人说。

公益培训班 等你来报名

本报讯(记者 李慧宇)近日,记者从市文化馆获悉,为了进一步发挥文化馆公益性服务职能,活跃学生暑假文化生活,发现和培养文艺人才,市文化馆将举办2019年暑期公益培训班。

加班。 本期暑期公益培训班开设 了少儿语言表演、少儿水粉画、少儿手工(剪纸、泥塑)、少儿声乐培训课程,将于7月1日开课,计划招生100人,6至12岁的小朋友都可报名。"我们将腾出专业训练室,挑选业务骨干担任授课教师,免费对广大中小学生与文

艺爱好者进行艺术培训。"市文化馆工作人员告诉记者。

记者了解到,关注"漯河市文化馆"官方微信公众号或登录文化馆网址均可报名,报名时间截至6月23日。培训结束后,市文化馆还将举办学习成果验收展览或汇报演出。





6月19日,漯河职业技术学院许慎文化学院举办了校园招聘会,吸引苏州、广州、郑州等地近40家企业前来招聘。

本报记者 杨 淇 摄

北丽<mark>大</mark>年·奋斗新时代

漯河英烈骑

谷迁乔:铁骨铮铮的共产主义战士



谷迁乔(1902年~1932年),汉族,临颍县城北七里 头村人。1925年加入中国共 产党,历任中共临颍县委书记、中共漯河中心县委书记。 1928年秋,奉调开封,任中 共河南省委秘书长,后又担任 中共开封市委书记。1930年8 月,担任中共河南省委宣传部 长。1932年8月英勇就义,时 年30岁。

1919年,他以优异的成 绩考入开封河南省立第一师范 学校。1925年,谷迁乔积极 参加了为声援"五卅"惨案而 举行的游行示威和募捐活动。 轰轰烈烈的反帝爱国运动, 使 他受到了革命的熏陶和锻炼, 转变为一个共产主义者。1925 年夏,他加入了中国共产党。 1925年秋,谷迁乔在第一师 范毕业后,曾留校工作一段时 间。1926年2月,河南局势发 生了变化,河南各地的革命暂 时处于低潮。中共中央特别会 议决定从各方面支持北伐战 争,强调北伐必经的湖南、湖 北、河南等地要加紧开展群众 工作。为此, 谷迁乔受组织委 派,返回家乡进行革命活动。

1926年春,谷迁乔到许 昌十四中学任教, 他以教师职 业为掩护,从事党的秘密活 动。他让同学们传阅《向导》 《新青年》等革命书刊,创办《旭光》壁报,组织以"中国 为什么会贫困"等主题的讲演 会,宣传共产党的政策与主 张。他带领学生自编自演文艺 节目, 启发引导青年关心社 会、认识社会、改造社会。 1927年春,临颍驻军刘培绪 宣布起义,成立了政治部。谷 迁乔和其他几名共产党员,参 加了政治部工作, 主要是向农 民宣传国民革命, 启发农民的 觉悟,准备迎接北伐军的到 来。接着,他们建立了支援北 伐军的组织——救护伤兵委员 会。5月下旬,北伐军占领临 颍。为培养开展农民运动的骨 干力量,谷迁乔配合北伐军驻 军开办农民运动讲习班, 在班 内发展共产党的组织, 为风起 云涌的农民运动点燃革命火 种。不久,北伐军继续北上, 谷迁乔以国民革命军的身份留 在临颍,帮助筹建国民党县党 部,同时秘密开展革命活动。 经过积极努力,1927年10月 召开了国民党县党部执行委员 会选举大会,11名当选委员 中,10名是共产党员,谷迁 乔担任宣传部长。地下党员利 用国民党员的公开身份进行革 命活动。一时间,临颍的学 运、妇运、农运工作搞得热火

1928年8月,因豫中特委人事变动,成立中共漯河中心县委,谷迁乔被调任中心县委书记。他首先恢复郾城共产党的组织,并继续领导农民运动。10月,谷迁乔来到开封,到省委接受新的任务,负责营救战友的工作。他胆大党细,果断沉着,出入国民党军政机关,利用各种关系斡旋,为以后利用冯蒋矛盾,使大批发验。

1929年4月, 中共中央在

恢复河南各地组织的活动中, 考虑到河南省委多次遭受破 坏,决定暂时撤销中共河南省 委,由中央直接派巡视员负责 指导工作。谷迁乔奉命与中央 巡视员刘子久一起赴豫北进行 党的活动。1930年1月,中共 中央决定恢复河南省委,谷迁 乔任秘书长,不久又担任开封 市委书记,8月任省委宣传部 长。由于中原大战,河南省委 与北方局联系不便,中共中央 决定将河南划归长江局领导, 而长江局又遭破坏,河南党组 织与上级机关联系中断。在这 危急时刻, 谷迁乔代表中共河 南省委,亲赴上海向中央汇 报。他胜利完成了任务,带着 经费返回开封。就在他等待省 委分配任务的时候被抓捕。尽 管敌人使用了各种酷刑, 他都 严守党的机密, 拒绝回答敌人 提出的问题。1932年8月20 日,谷迁乔英勇就义,时年 30岁。

1945年4月,党的七大追 认谷迁乔为革命烈士。2009 年谷迁乔人选河南省"60位 为新中国成立做出突出贡献的 英雄模范人物"之一。

市委史志研究中心宣教科